



СОННИК
Григорий Трофимович,
заведующий кафедрой
психиатрии, наркологии
и медицинской психологии,
доктор медицинских наук,
профессор, академик Украинской
академии сексологических
исследований, академик Нью-
Йоркской академии наук, ветеран
труда и Украинской медицинской
стоматологической академии

Родился 30 июля 1937 года в г. Полтаве в семье служащего, украинец. Отец в 1944 году погиб на фронте. Мать умерла в 1978 году от заболевания.

В 1945 году поступил в 1 класс 17 средней школы г. Полтавы, которую окончил в 1955 году. С 1955 по 1957 гг. учился в Полтавском медицинском училище. Окончил его с отличием и был в числе 5% выпускников рекомендован в медицинский институт. С 1957 по 1963 годы – студент Винницкого медицинского института.

После окончания института Полтавским Облздравотделом был направлен на работу в Полтавский областной отдел социального обеспечения на должность старшего инспектора ВТЭ-врача. С 1965 года назначен председателем областной конфликтной ВТЭК – главным экспертом области, где работал до перехода в 1967 году на должность заместителя главного врача по поликлинической работе 2-й больницы г. Полтавы. С 1963 года по 1975 год работал по совместительству врачом-невропатологом в неврологическом и нейрохирургическом отделениях областной больницы, а позже – 2-й городской.

В 1973 году на десятой сессии областного Совета депутатов трудящихся, где рассматривался вопрос «Про хід виконання в області Постанови Верховної Ради УРСР від 20 червня 1969 року «Про стан медичного обслуговування населення та заходи по поліпшенню охорони здоров'я в Українській РСР», 2-я поликлиника отмечалась в числе 3-х лучших в области. В эти же годы принимаю активное участие в общественной жизни больницы и меди-

цинской общественности области. С 1971 по 1975 годы избираюсь председателем группы народного контроля и зам. секретаря партийного бюро больницы. Выполняю функции внештатного инструктора отдела науки и высших учебных заведений Полтавского округа Украины.

Многokратно назначался председателем различных комиссий по проверке и оказанию медицинской помощи населению в районах области и в г. Полтава. В 1973 году Министерством здравоохранения УССР назначался председателем комиссии по проверке медицинского обслуживания нефтяников Ивано-Франковской и Львовской областей». В 1974 году принимаю участие в работе комиссии ЦК КПУ по проверке медицинских училищ республики.

В 1965 году был на курсах усовершенствования врачей по врачебно-трудоустройству в Укр. ЦИЭТИНЕ, в 1968 году – по нервным болезням в Украинском институте усовершенствования врачей. В 1971 году окончил 10-месячные заочно-очные курсы по организации здравоохранения при ЦОЛИУВ г. Москвы, в 1981 г. ФПК по психиатрии при 2-м Московском медицинском институте.

В 1968 году аттестационной комиссией присвоена 1 категория по неврологии, а в 1972 году – по организации здравоохранения. В 1974 году, работая практическим врачом, защитил кандидатскую диссертацию.

В 1975 году избираюсь по конкурсу ассистентом курса психиатрии и медицинской психологии Полтавского медицинского стоматологического института. С 1 февраля 1981 года назначен заведующим подготовительного отделения и избираюсь на должность доцента.

Лечебную работу провожу на базе женского отделения Полтавской областной клинической психиатрической больницы. Регулярно консультирую больных в психоневрологическом диспансере, а также во всех отделениях больницы. Оказываю помощь в работе ЛТП ст. Божково. Выезжаю на методические конференции в районы области по подготовке врачей-психиатров. Провожу тематические занятия и отвечаю за подготовку врачей-интернов.

Работал зав.учебной частью кафедры и членом центрального методкома. С 1 февраля 1981 года по март 1986 года работал одновременно заведующим подготовительного отделения.

Докторскую диссертацию защитил в 1989 году, в этом же году Президиумом ВАК СССР присуждена ученая степень доктора медицинских наук.

10.01.1989 года назначен заместителем декана лечебного факультета. 24.02.1990 г. избран по конкурсу на должность профессора кафедры нервных болезней и психиатрии.

29.05.1990 года в связи с разделением кафедры неврологии и психиатрии назначен и.о. заведующего кафедрой психиатрии, наркологии, общей и медицинской психологии, а 24.31.1990г. избран по конкурсу заведующим этой же кафедрой.

Научные исследования по проблеме аффективной патологии используются в преподавании на кафедрах психиатрии в Полтавском, Львовском, Крымском медицинских институтах. Киевском государственном институте усовершенствования врачей, на ФУВ Волгоградского и Днепропетровского медицинских институтов, а также Башкирского, Гродненского и Казанского медицинских институтов.

Неоднократно проходил усовершенствование на факультете повышения квалификации преподавателей при 2-м МОЛГМИ им. Н.И.Пирогова по специальности – психиатрия. В 1987 году прошел обучение при Полтавском медицинском стоматологическом институте по овладению вычислительной техникой. С 1.06. по 29.06 1988 года находился на курсах стажировки по судебной психиатрии при ВНИИ общей и судебной психиатрии им. В.П.Сербского. В 1989г. прошел повышение квалификации при ЦОЛИУВ г. Москвы по теме: «Актуальные вопросы психиатрии и вопросы методики преподавания».

В соавторстве с сотрудниками кафедры издал методические указания по организации и проведению самостоятельной работы студентов лечебного факультета. Указанные методические разработки пользуются популярностью в среде студентов.

Являюсь автором 2-х монографий, 170 опубликованных научных работ, ответственным редактором 7 научных сборников, членом редколлегии сборника материалов 8-го съезда невропатологов, психиатров и наркологов Украинской ССР.

В работу практического здравоохранения внедрено 25 рационализаторских предложений, методические рекомендации и три информационных письма. Являлся частым участником республиканских и союзных конференций. В 1987 году был участником 1-го съезда психиатров социалистических стран, где выступил с докладом.

В 1990 году Президиумом правления Украинского республиканского научно-практического общества невропатологов, пси-

хиатров и наркологов мне присуждена именная премия с вручением диплома лауреата премии им. академика АН ССР В.П.Протопопова за цикл работ на тему: «Эпидемиология, патоморфоз, диагностика и лечение депрессивных состояний с учетом гелиогеофизических факторов».

Являюсь руководителем 4 кандидатских и 1-й докторской диссертации, подготовил пять кандидатов медицинских наук. Неоднократно выступал оппонентом по кандидатским и докторским диссертациям. Являюсь членом Киевского специализированного совета по психиатрии и штатным оппонентом Харьковского специализированного Совета по психиатрии, неврологии и наркологии.

Провожу большую лечебную и консультативную работу в городе и области. Регулярно консультирую больных в областном психоневрологическом диспансере, а также во всех отделениях областной клинической психиатрической больницы. Оказываю помощь в работе ЛТП. Принимаю активное участие в проведении врачебных научно-практических конференций, выступаю с докладами, много внимания уделяю подготовке врачей-интернов. Выезжаю на методические конференции в районы области по подготовке врачей-психиатров. Являюсь председателем областного научно-практического общества психиатров и наркологов, членом Правления Республиканского научно-методического общества невропатологов, психиатров и наркологов.

Постоянно принимаю активное участие в общественной жизни академии. За участие в общественной работе имею много благодарностей. Избирался депутатом районного Совета народных депутатов 3-х созывов 1990, 1994 и 1998 годов.

Награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», значком «Отличник здравоохранения», «Отличник гражданской обороны». В 1981 году награжден Почетной Грамотой комитета народного контроля УССР, а в 1984 году – Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета УССР.

Я искренне желаю молодым специалистам-медикам терпения и благожелательности к больным и всем окружающим нас людям.